

ZONGHE

延伸产业链条 激活乡村经济 鲁楼村菊花开时满地金

■记者 俞晓萌
通讯员 孟文丽
实习生 张自豪

本报讯 初秋花绽放,轻风拂香浓。9月27日,记者来到渠沟镇鲁楼村,一阵阵淡淡的清香拂面而来。不远处,绽放的北京菊花团锦簇,含苞的黄香菊竞相待放,穿梭在花丛中采摘的村民说着、笑着,构成了金秋里乡村的最美画面。

近年来,鲁楼村依托芳香小镇建设,流转3000余亩土

地,以种植芳香作物菊花、白芍、牡丹为主,大力发展芳香产业,其中菊花种植面积2000亩左右,种类丰富。“早期的北京菊、中期的黄香菊,还有晚期的金丝黄菊、苏北菊、婺源皇菊等,除了观赏之外,主要作为花茶或药材的原材料,销往盐城、亳州等地,不愁销路。”鲁楼村村委会主任张林告诉记者,抓住产业结构调整的有利时机,鲁楼村不断扩大菊花种植规模。为了助推菊花产业发展,镇里和村里还加

强配套设施建设,地里配有滴灌设施,做到水、电、路“三通”,为种植大户提供优质服务。

菊花地里采摘菊花的村民有不少,已经采摘下来的一袋袋菊花正准备运走。“明后天气不好,可能会有雨,所以这两天得抓紧抢摘,眼前的大概有70多亩,正在地里干活的大概有130多人,都是本村或附近的村民。”张林说。

鲁楼村村民屈兰英弯着腰,一边采摘着菊花,一边和记

者聊了起来:“听说这些天可以采摘菊花花了,我就来了。家里的地已经种上了玉米,小孙子去上学了,中午老头子可以去接孙子放学。我才刚刚开始干,搞得慢一些,一天能挣个百十块钱,干得熟了能多挣一些,啥事也不耽误。”

渠沟镇还投资建设了菊花初加工厂,对采摘的菊花进行过筛、初捡、杀青、烘干等初加工。张林介绍,初加工厂是由村里与流转大户共同建设,这样既保护了种植大户的利益,

保证了村里所栽菊花有路可销,同时也增加了村集体经济收入,还能带动附近村民就近就业,给他们提供稳定的增收渠道。

今年7月,鲁楼村在不断扩大菊花种植规模的同时,新建了1个阳光大棚、1个连体大棚、2个简易大棚和10个双层大棚,用于发展种植君子兰、蝴蝶兰等观赏性花卉产业,延伸产业链条,推进芳香产品规模化、产业化,提升芳香品牌形象,激活乡村经济发展活力。

我市两革命纪念馆 入选《中国革命纪念馆概览》

■记者 黄旭 实习生 宋晓晓

纪念馆位于濉溪县临涣镇文昌街北段西侧,1988年11月16日建成开放,系安徽省爱国主义教育示范基地。纪念馆共有藏品184件(套),其中一级文物1件,二级文物3件(套),三级文物48件(套)。淮北市钟源阁红色文化博物馆位于相山区渠沟镇钟楼孔雀园内,建筑面积2755平方米,2011年开放,馆内共有藏品3690套,淮北地区革命历史老油画29幅,淮北重大革命历史题材油画5幅。

《中国革命纪念馆概览》基本展现了全国1600余家革命纪念馆发展现状,全面反映了新时代革命纪念馆的工作成就,有利于文物系统、研究系统查阅行业信息,有利于更好地传播红色文化,让红色基因、革命薪火代代相传。

中共淮海战役总前委旧址

中共淮海战役总前委旧址

安徽巾帼宣讲团走进淮北

■记者 徐志勤 通讯员 石晓开

本报讯 9月24日,由安徽省妇女联合会、中共安徽省委讲师团主办,市妇女联合会协办的安徽巾帼宣讲团进基层宣讲活动(淮北站)在烈山区科创大厦举行。

现场,蚌埠市公共交通集团有限公司107路驾驶员杨苗苗,国家税务总局利辛县税务局青年路办税服务厅主任于秀娟,安徽开仁律师事务所主任陈贤,蚌埠市善星公益协会党支部副书记、秘书长、妇联主席沙启娟,结合自身经历从共产党人的初心使命、爱岗敬业、无私奉献、坚持理想等不同角度进行分享,展现了新时代安徽女性独立自信、奋发向上的精神风采。

据介绍,作为全省“举旗帜·送理论”基层党史专题宣讲团的重要力量,安徽省巾帼宣

讲团走进基层开展宣讲活动,是贯彻落实中央及省委关于扎实推进党史学习教育的部署要求,是扎实开展党史学习教育的重要举措,是团结带领广大妇女群众坚定听党话、跟党走的实际行动。“通过扎实开展‘永远跟党走’群众性宣传教育活动,引领妇女坚定理想信念、厚植家国情怀。讲好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史;讲好妇女创业创新故事、优秀女性典型故事、脱贫攻坚故事、巾帼志愿服务故事……”市妇联负责人介绍。

聆听了四位优秀女性的宣

讲,与会人员纷纷表示,要见贤思齐,充分发挥妇女“半边天”作用,立足岗位、守正创新、积极进

取,在新征程中争做伟大事业的

建设者、文明风尚的倡导者、敢

于追梦的奋斗者,为淮北高质量

转型发展贡献巾帼力量。

宋疃镇筑牢反诈防火墙 守护群众“钱袋子”

■记者 刘露 通讯员 张超慧

电信网络诈骗手段以及识别、防范的技巧;对商户、居民进行面对面宣传,点对点提醒,告诫居民在面对网络诈骗时要做到“三不一要”。截至目前,共计发放各类反电信诈骗资料及群众安全感和满意度调查问卷1000余份。

组织部署,集中学习。宋疃镇积极组织部署,在全镇12个村(居)全方位、立体化开展反电信诈骗宣传工作。要求各村(居)组织群众集中培训反电诈常识,加大宣传力度,强化打击力度,抓紧抓实辖区内的反电信诈骗工作,着力提高群众的防范能力。

多措并举,加大宣传。宋疃镇通过应急广播系统,分别于每日的9时、11时、15时、19时定时4次循环播放反电信诈骗音频,增加宣传覆盖面;深入辖区各集市、银行、医院、商超及加油站等地,通过发放宣传单页、现场讲解,向广大群众介

下一步,宋疃镇将持续发力,常态化、多形式宣传反电信诈骗,捂紧群众的“钱袋子”,筑牢防范网络电信诈骗“防火墙”。

文明出游成靓丽风景

■记者 傅天一 实习生 李泽鹏

本报讯 十一假期临近,天气也逐渐凉爽,市民出游热情高涨,纷纷走出家门,享受好时光。

连日来,在相山公园内,记者发现,市民在休闲娱乐的同时,都能做到遵守游园规章制度、文明出行。经历过严酷的疫情,市民们不仅防疫意识提高了,文明素养也没有落下。

自觉遵守文明,随身带走垃圾。尽管公园中游客不少,但在采访的过程中,记者不仅没有发现有人随手乱扔垃圾,反而还看到有许多市民自带塑料袋,将零食包装袋、瓜子壳和果皮等装进袋子里带走,做到了“垃圾不离身”“怎么带来的就怎么带走”。保护生态环境,不摘花折枝。过去,公园里的

花和枝叶常常被游客偷摘,而现在花依然在这里,游客们只是拿出手机拍照或者静静地驻足欣赏,花美人亦美。

记者还发现,很多家长出游时会随时教育子女遵守文明公约。儿童大多活泼好动,对周围充满好奇,有时会去踩踏草地,随手摘花,家长们往往非常耐心地教育他们哪些是不文明的行为,哪些是文明行为,让孩子们真正地在玩乐中接受到良好的文明教育。

文明旅游,才是最美的风景,国庆假期将至,让我们共同营造良好的文明旅游氛围。



淮师大举办全国教书育人楷模孙浩先进事迹报告会

■记者 王陈陈 通讯员 葛婕

本报讯 9月25日下午,淮北师范大学举办全国教书育人楷模孙浩先进事迹报告会。全校专兼职辅导员、2021年新引进的教师、师范专业学生代表聆听报告。

2020年,中宣部、教育部联合开展全国教书育人楷模学习宣传活动,共推出10位全国教书育人楷模,扎根乡村教育20年,宿州市埇桥区汴河中心小学教师孙浩就是其中之一。为激发广大教师

争做“四有”好老师,引导师范类

学生努力树立正向的职业追求,淮北师范大学邀请他分享从教经历、经验感悟等,与大家共勉。

现场,孙浩以《砥砺前行守信念 不忘初心记使命》为题,分别从“努力成为爱岗敬业、甘于奉献的人”“努力成为终身学习、勤于实践的人”“努力成为勇于担当、敢于创新的人”三个方面,以自己的执教经历为主线,讲述自己在人生转折点的抉择、逆境中的成长故事,引导大家刻苦钻研、锐意进取,做学生为学、为事、为人的示范。

在两个多小时的报告中,孙浩始终手握话筒站着作报告,态

度谦逊,事迹感人,赢得台下热烈的掌声。

“在孙老师的身上,我看到了为人师的崇高和伟大。在今后的工作中,我会以孙老师为榜样,不忘初心、努力工作,无怨无悔地为教育事业奉献一生。”淮北师范大学生命科学学院教师王馨深有感触地说。

淮北师范大学生物科学专业学生丁一航的职业规划是教师。此次听了报告会,他深切地感受到一名基层教师的不易,看到了基层教师身上的责任与坚守,更加坚定自己的人生目标。

你知道正确接种狂犬疫苗的方法吗? 专家提醒:疫苗不能终身免疫,被抓伤咬伤应尽快到正规医疗机构注射

■记者 韩惠 通讯员 李群

狂犬病是由狂犬病毒所致的急性传染病。病毒主要通过咬伤传播,也可由带病毒犬的唾液,经各种伤口和抓伤、舔伤的黏膜和皮肤入侵,少数可在宰杀、剥皮、切割等过程中被感染。

那么,是不是接触到了猫狗就必须去打疫苗呢?其实,如果是用完好的皮肤接触、喂养狂犬病动物或患者,或在完好的皮肤状态下被舔舐,或接触狂犬病动物或患者的分泌物或排泄物,只需要清洗干净皮肤就可以了;在不能确定皮肤是否有破损的情况下,要及时前往医院请医生处理。但如果裸露的皮肤被咬伤,即使轻微抓伤或擦伤、没有出血,也要立刻正确清洗伤口,然后尽快接种狂犬疫苗。

市疾控中心专家介绍,并非只有狗和猫会携带狂犬病毒,狼、狐狸、蝙蝠等野生动物均可传播狂犬病毒,猪、马、牛、羊等家禽偶尔会被感染发病。但是,和人类关系最密切的还是狗和猫,人的狂犬病中占90%以上是由狗传染的,其次是猫。凡是被病犬、疑似狂犬或者不能确定健康的狂犬病宿主动物抓伤、咬

伤、舔舐粘膜或者破损皮肤处,只要有皮肤破损,都有可能被感染,均应全程规范注射狂犬疫苗。从注射第一针疫苗算起,约3周产生抗体,1个月左右达高峰,故要求在咬伤24小时内接种狂犬病疫苗,最迟不要超过48小时。若超过48小时,仍建议接种疫苗,以减低发病风险。患处较为严重的还要注射狂犬病免疫球蛋白。

必须谨记的是,狂犬疫苗是有时效性的,并不是终身免疫。但凡被咬伤,一定要及时就医并保存好病历。如果打完疫苗不

久又被重复咬伤,务必带上病历请医生斟酌决定,看需不需要重新注射或追加几针,不要自己觉得没事就不打疫苗。专家介绍,打完狂犬疫苗以后又暴露了可按照以下方法处理:对于免疫接种过程中,则继续按照原有程序完成全程接种,不需加大剂量;发生在全程免疫后半年内,一般不需要再次接种疫苗;发生在半年到1年内,应当于0和3天各接种1剂疫苗;发生在1-3年内,应于第0、3、7天各接种1剂疫苗;超过3年,则需要全程接种疫苗。